

呵护最美夕阳红

——我国养老服务保障体系建设成就巡礼

新华社记者 罗争光 吴振东 俞苑 郭敬丹

千百年来，老有所养、老有所依一直是关系社会稳定家庭幸福的大事。让千千万万老年人生活安心、舒心、顺心，始终是中国老龄事业的发展目标。

新中国成立70年来，党和政府把老年人福祉记挂在心，一项项惠老政策陆续出台、一处处为老服务设施加快建设，带给老年人更多获得感、幸福感、安全感。

强保障：老有所养政策体系不断完善

炎炎夏日，浙江丽水市怡福家园是一家开业不久的敬老院，坐落于绿水青山间，院内两棵百年香樟播撒下古意和清凉。老人住养在这里，不仅可以唱歌绘画、读书健身，还能认领“家庭农场”和“花艺公园”，一派田园景象使老人们感到惬意而舒适。

幸福不是一蹴而就。新中国成立之初，神州大地百废待兴，养老事业几乎处于零起点。然而，中华民族敬老孝老的传统美德始终未曾丢弃。

为了广大老年人的晚年幸福，在国家各项事业发展推进的同时，关于老年社会保障、老年福利与服务、老年文化教育和体育、老年人权益保障等相关法律法规和政策相继颁布，形成了以宪法为基础、老年人权益保障法为主体，包括有关法律、行政法规、地方性法规、部门规章等在内的法治框架，指引着我国老龄事业在正确轨道上不断取得新进展。

我国人口基础大，随着经济社会快速发展，人口老龄化问题日益凸显。党的十八大以来，习近平总书记多次强调做好老龄工作的重要性，党中央、国务院加强顶层设计，出台一系列政策和规划，为养老服务业快速发展开辟道路。

2013年，《关于加快发展养老服务业的若干意见》发布，明确提出通过简政放权激发社会活力，充分发挥社会力量的主体作用，健全养老服务体系，满足多样化养老服务需求；

2016年，《关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量和水平的若干意见》发

布，提出将通过降低准入门槛、放宽外资准入、精简行政审批环节、改进政府服务等举措，促进养老服务和产品有效供给能力大幅提升，彻底打开了养老服务市场的大门；

2017年，《“十三五”国家老龄事业发展和养老服务体系建设规划》印发，明确提出到2020年护理型养老床位占比不低于30%、65岁以上老年人健康管理率达到70%等多项指标和改革任务……

为老服务还充满温情。近年来，老年人权益保障法等新修订的法律法规，为实现“儿女常回家看看”开辟出绿色通道；独生子女护理假在多个省市从立法走向实践；家庭医生签约服务让越来越多老年人拥有了“健康守门人”……

“十三五”期间，我国加快建设以居家为基础、社区为依托、机构为补充的多层次养老服务体系，目前已建有各类养老服务机构和设施16.38万个、各类养老服务床位746.3万张；全国养老机构以内设医疗机构、签约服务等形式提供医疗服务的比例达到93%；高龄津贴制度已实现全国省级层面全覆盖，30个省份建立了养老服务补贴制度，29个省份建立了老年人护理补贴制度。

补短板：爱老护老的阳光照进每个角落

至2018年底，我国60岁及以上人口达2.49亿，是全世界老年人最多的国家。“银发浪潮”下，我国养老服务体系的一些短板逐渐显现，大力提升农村养老服务能力、完善社区养老服务设施、提升养老机构服务质量等，成为新时期养老服务保障工作的重点。

2016年以来，为破解农村留守、独居和困难老人养老问题，江西新余市探索“党建+颐养之家”农村居家养老新路，明确村支书、村委会主任或村小组长作为“颐养之家”责任人。目前，新余全市414个行政村建成736个“颐养之家”，9000多名老人入了“家”，实现了所有行政村和有需求老人全覆盖。

在人口老龄化程度最深的上海，补齐农村养老服务短板是政府一项重点工作。到去年底，上海已对农村薄弱养老服务机构全部实施标准化改造，在农村大力推广互助式养老，农村宅基睦邻点已建成1000个。

民政部数据显示，社区养老服务设施现已覆盖全部城镇社区和50%以上的农村社区。今后，民政部门将牵头健全农村养老服务保障制度，积极为低收入、高龄、独居、残疾、失能农村老年人提供养老服务；大力支持各地发展政府扶得起、村里办得起、农民用得上、服务可持续的农村互助养老设施，满足农村老人养老“离家不离村”的需求。

针对养老服务行业存在的良莠不齐、监管薄弱难题，国务院2019年发布相关文件强调，要完善工作机制，将养老服务政策落实情况纳入政府年度绩效考核范围；建立综合监管，推进养老服务领域社会信用体系建设，健全养老服务食品安全监管机制；完善标准体系，制定确保养老服务基本服务质量安全的强制性国家标准等。

“民政部将会同有关部门建立跨部门协同监管机制，完善养老服务事中事后监管制度，坚持最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责。”民政部养老服务司相关负责人说。

增活力：社会力量助力“夕阳工程”变“朝阳产业”

养老服务业既是关系亿万群众福祉的民生事业，也是具有巨大发展潜力的朝阳产业。相比公办养老机构，民营机构的优势在于灵活，提供养老服务更具效率和活力。

上海普陀区万里街道，有一个“爱照护”长者照护之家。走进这里的认知症单元，患有认知症的老人们正在“客厅”里锻炼、游戏。照护团队精心设计看护、护理、康复和心理干预各个环节，努力让老人过上有尊严的生活。

上海民政部门表示，全市今后新增的养老服务设施，原则上均采取委托社会力量运营的模式。

近年来，针对社会力量参与养老服务面临的准入审批难、融资贷款难等问题，我国出台多项政策予以大力支持。2019年4月印发的《关于推进养老服务发展的意见》，明确提出一揽子有力举措，包括进一步放宽行业准入、进一步扩大投融资渠道、完善养老服务设施用地政策、持续优化营商环境等。

财政部等部门也发布公告，从2019年6月1日到2025年底，对提供社区养老服务的收入免征增值税，并减按90%计入所得税应纳税所得额等6项收费。这些措施力度大、受惠面广，进一步激发了养老市场的活力。

浙江省民政厅数据显示，近年来，在持续营造良好营商环境的努力下，养老服务企业雨后春笋般出现，有效扩大了服务供给，提升了服务质量。当前，民办机构提供的养老服务床位数已占浙江全省养老服务床位总数的63%。

多谋民生之利、多解民生之忧。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，“夕阳红”的美好景象得到精心呵护，亿万老年人正从一件件暖心实事中感受到不尽的关心关怀，老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安的梦想正在一步步实现。

(新华社北京8月27日电)

壮丽70年 奋斗新时代
共和国发展成就巡礼

霸凌不休 世界反感

新华社记者 韩冰

应强美国最近再次任性加征中国输美产品关税、和欧洲就关税等问题大打“口水仗”，继续升级霸凌行径，这不仅受到中方有理有节的批驳和反制，也引起世界普遍反感。

对于美式霸凌，连美国的欧洲盟友都看不下去。欧洲理事会主席图斯克日前公开表示，贸易战必须停止，如果美国出于政治原因使用关税，将危害全世界。法国总统马克龙呼吁缓解紧张。德国总理默克尔说应采取共同办法，不应单独设置解决问题的框架。英国首相约翰逊说：“支持惩罚性关税的人今后可能得为全球经济衰退负责。”

美式霸凌之所以为整个世界所反感，是因为美国为了私利，把整个世界当成榨取利益的目标，让整个世界变成受害者。

今年以来，国际货币基金组织一再下调世界经济增长预期，主要原因之一就是美国大行单边主义和保护主义，在全世界肆意挑起经贸摩擦。该组织强调，各国不应“以关税替代对话来施压他国”。这句话在很大程度上正是讲给美国听。

在美国的霸凌版图中，由其单方面挑起的对华经贸摩擦，将其霸凌行径本真暴露无遗。美方不仅挑起对华贸易摩擦，还不惜调动外交和国防等多个政府部门，在科技、金融等多方面打压中国，显示出霸道、自私和虚伪的本质。

美国实施霸凌的时间越长，对世界的危害越大，世界对它的真面目就认识得越清楚。埃及《金字塔报》资深记者萨米·卡姆哈维说，一场经贸摩擦，让世界看到了一个担当责任的中国和一个恣意妄为的美国。德国工业联合会常务董事约阿希姆·朗痛斥说，美国无视以规则为基础、平等的贸易体系，奉行“美国优先”，伤害别国利益。俄罗斯媒体犀利指出，美国已习惯享有特权，但“当这个舒适的体系开始动摇时，当竞争对手变得更大时”，美国就会“不惜一切代价”保持其在世界的主导地位。

1937年全国性抗日战争爆发后，田守尧任八路军第115师第344旅第687团副团长，参加平型关战斗，负伤后仍躺在担架上指挥战斗。1938年春，任第687团团长，参加晋东南反“九路围攻”，在张店阻击战中，指挥部队勇猛善战，出色地完成了阻击任务。

抗日名将田守尧：少年从军、英年捐躯

田守尧，原名田作龙，1915年生于安徽省六安县新安集（今六安市裕安区新安镇）田家墩一个佃农家庭。1930年4月，加入六安八区四乡少年先锋队，次年参加六安河西农民暴动。1932年编入中国工农红军第25军，并加入中国共产党，曾任红25军交通队政治指导员。1934年11月参加长征，进入陕南，参加庾家河战斗，后任第225团营长。1935年4月被选为中共鄂豫陕省委常委，参加创建鄂豫陕苏区的斗争。1941年初，田守尧与新四军第3师参谋长彭雄等一批团以上干部赴延安学习。3月17日，在榆县九里乡小沙东海面与日军巡逻艇遭遇，与敌展开激战，腿部负伤后仍顽强坚持战斗。彭雄牺牲后，他果断指挥大家涉水上岸，并以重伤之躯为同志们开路，最后壮烈牺牲，年仅28岁。

1943年9月，苏北军民为彭雄、田守尧等举行追悼会。在追悼会上，黄克诚沉痛地说：“彭雄、田守尧同志，均为我军优秀的青年高级指挥员，对党忠实，作战坚决勇敢，战争与工作经验极丰富。此次于海上遇敌，奋勇指挥作战，壮烈牺牲，真是重大损失。”

(据新华社合肥电)

为了民族复兴·英雄烈士谱

新南山地产

海景房
5A级景区里的
6好房

>LONGKOU
成熟轻奢配套
建筑面积约40~120平方米

政策好

区位好

海景好

配套好

环境好

户型好

国家5A级景区
国家4A级景区
国家3A级景区
国家2A级景区
国家1A级景区

商品房预售许可证号：龙房预字1205第20号



3天2晚休闲看房之旅 海滩、海景、海鲜邀您共享

本周五发团名额有限报名从速

报名电话：6196000 15138304888

13903946609 18639402909

地址：中国·龙口旅游度假区

广告

新“雁阵”引领开放新格局

——聚焦自贸试验区再扩围

8月26日，我国自贸试验区“大家族”再添6个新成员

根据国务院印发的相关方案

6个新设自贸试验区花落山东、江苏、广西、云南、黑龙江六省区

至此，我国共拥有18个自贸试验区，构筑了一张开放新版图

方案提出了各有侧重的差别化改革试点任务

山东自贸试验区

围绕加快推进新旧动能接续转换、发展海洋经济、形成对外开发新高地，提出了培育贸易新业态新模式、加快发展海洋特色产业和探索中日韩三国地方经济合作等方面的具体举措

广西自贸试验区

围绕建设西南中南西北出海口、面向东盟的国际陆海贸易新通道，形成21世纪海上丝绸之路和丝绸之路经济带有机衔接的重要门户，提出了畅通国际大通道、打造对东盟合作先行先试示范区和打造西部陆海联通门户港等方面的具体举措

云南自贸试验区

围绕打造“一带一路”和长江经济带互联互通的重要通道，建设连接南亚东南亚大通道的重要节点，推动形成面向南亚东南亚辐射中心、开放前沿，提出了创新沿边跨境经济合作模式和加大科技领域国际合作力度等方面的具体举措

(新华社发)

遗失声明

411620074882，声明作废。

2019年8月28日

●

河南奥威科贸有限公司不慎将公章、

财务专用章、法人印鉴丢失，声明作废。

2019年8月28日

●

周口市跨世纪运输有限公司豫

PZ715营运证丢失，证号：

411620026997，声明作废。

2019年8月28日

●

河南春天物流运输有限公司豫

P2C227营运证丢失，证号：411620073642，声明作废。

2019年8月28日

●

周口市华安运输有限公司豫

PZ6224营运证丢失，证号：411620088466、豫PB043挂(证号：411620033323)营运证丢失，声明作废。

2019年8月28日

●

河南春天物流有限公司豫

P2L32营运证丢失，证号：411620063846，声明作废。

2019年8月28日

●

周口市华捷汽车运输有限公司豫

PQJ41挂车辆道路运输证丢失，证号：

411620072397，声明作废。

2019年8月28日

●

周口鑫顺达运输有限公司豫

P81955营运证丢失，证号：

411620084781，声明作废。

2019年8月28日

交房公告

尊敬的建业春天里业主：